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Ata da 117ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 12 de dezembro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Luciano Simões (4º Secretário). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, 

Angelo Coronel, Antônio Henrique Junior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Gika Lopes, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José 

de Arimateia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, 

Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé 

Neto, Zé Raimundo e Zó (60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão e, com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão 

Extraordinária a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar os 

Projetos de Lei procedentes do Poder Executivo de nos: 22.526/2017 e 22.594/2017. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Angela Sousa e 

Paulo Rangel justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – A Deputada Fátima 

Nunes chamou a atenção da sociedade para a igualdade de gêneros e o combate à violência contra 

a mulher, comunicando que tem visitado locais públicos para conscientizar a população. Solicitou aos 

deputados federais que rejeitassem o Projeto da Reforma da Previdência, divulgando a campanha 

“Se votar, não volta”. Defendeu o retorno do Ex-Presidente Lula e a renovação do Congresso Nacional. 

A Deputada Luiza Maia elogiou a gestão do Governador Rui Costa. Criticou a administração do 

Presidente Temer, que tem gerado impactos negativos nas instituições públicas e nos investimentos 

em áreas básicas, apontando para o desmonte das universidades federais e estaduais, que ocorre 

ao mesmo tempo que o Banco Mundial publicou um relatório propondo o fim da universidade pública 

e gratuita. Criticou também as operações realizadas pela Polícia Federal nas Universidades Federais 

do Rio Grande do Sul, Paraná, Santa Catarina e Minas Gerais. O Deputado Carlos Geilson tratou da 

violência relacionada à juventude na Bahia, esclarecendo que o Estado ostenta o maior número de 

mortes de crianças e adolescentes por armas de fogo, segundo estudo realizado pela Fundação 
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Abrinq, e detalhou os dados contidos no relatório, avaliando que os deputados não podem ser 

cúmplices do problema. O Deputado Zé Raimundo informou que acompanhou a comitiva do 

Governador Rui Costa aos Municípios de Macaúbas, Guanambi e Riacho de Santana para inaugurar 

obras e dar ordens de serviços e mencionou que não pôde acompanhá-lo na visita à Itapetinga por 

estar em Guajeru entregando obras de emendas parlamentares de autoria dele e do Deputado 

Federal Waldenor Pereira.  Listou a agenda do Governador para o interior do Estado e relatou as 

melhorias implementadas e a serem realizadas pelo Governo do Estado nos Municípios de Vitória da 

Conquista, Itambé, Brumado e Anagé. Criticou a Reforma da Previdência, considerando que 

prejudicará a população mais carente que sobrevive com o dinheiro das aposentadorias. O Deputado 

Bira Corôa ponderou que o Brasil “amarga os efeitos da gestão do Presidente Temer”, ressaltando os 

impactos negativos da Reforma da Previdência. Elogiou a gestão do Governador Rui Costa, avaliando 

que a Bahia continua se destacando pela capacidade de investimentos, e relatou as visitas ao interior 

do Estado para entregar obras na área de saúde e incentivo à agricultura. O Deputado Zé Neto 

abordou o tema segurança pública lembrando que, socialmente, os piores momentos do Brasil foram 

durante os anos de 1990, em consequência da depressão econômica e perdas em vários segmentos 

da economia. Assegurou que quando o PT assumiu o governo encontrou a área de segurança 

degradada e trabalhou para recuperar desde os salários das corporações até problemas estruturais. 

Considerou que a Base de Oposição deve apresentar soluções em vez de apenas expor os problemas. 

O Deputado Targino Machado discordou do pronunciamento do Deputado Zé Neto, ponderando que 

a Base de Governo carece de um líder. Ressaltou a crise na área de segurança, sugerindo ao Governo 

do Estado convocar os aprovados para aumentar o efetivo da Polícia Militar, e referiu-se à insegurança 

enfrentada pelos Municípios de Serra Preta e Feira de Santana. Informou que a maior parte dos 

recursos utilizados para o funcionamento das policlínicas serão municipais e, citando a BA-351, 

cobrou a recuperação da malha rodoviária estadual. O Deputado Hildécio Meireles discordou do 

pronunciamento do Deputado Zé Neto, avaliando que o Governo do Estado é incapaz de administrar 

os problemas, sendo a segurança pública o mais grave. Considerou que há falta de prioridade na 

aplicação dos recursos oriundos do orçamento, apresentando um balanço do valor previsto e do valor 

executado referente ao período de 2016 a 2018. Abordando a questão das policlínicas, informou que 

apenas três estão em funcionamento, diferente do que foi prometido em 2015, e considerou que 

Vitória da Conquista deve ser a cidade núcleo da policlínica naquela região. GRANDE EXPEDIENTE 

– O Deputado Pablo Barrozo cobrou do Governo do Estado a recuperação da BA-351. Disse que o 

Governador Rui Costa é inapto para receber o empréstimo aprovado na Casa, pois não tem 

compromisso, provendo serviços de baixa qualidade e insegurança generalizada à população, além 

do alto gasto com propaganda. Assegurou que o povo está cansado da omissão do Governo, 

mencionando obras que não foram concluídas por falta de planejamento e utilização inadequada de 
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recursos públicos, enquanto a administração do Prefeito ACM Neto tem concluído todas as obras. O 

orador concedeu aparte aos Deputados Hildécio Meireles e Carlos Geilson. Horário do 

PP/PSB/Podemos – A Deputada Dra. Fabíola Mansur relatou algumas obras realizadas pelo Governo 

na área de saúde em todo Estado. Assegurou que na Capital não existem obras municipais 

inacabadas porque não tem obras iniciadas, lembrando que quando foi vereadora clamou por ações 

para melhorar a qualidade da saúde no Município de Salvador. Concordou que a segurança pública 

deve ser prioridade, defendendo a convocação de mais policiais aprovados em concurso público e 

cobrou a liberação do empréstimo de R$600 milhões, avaliando que possibilitará ao Governo do 

Estado realizar investimentos em diversas áreas. Elogiou a gestão do Governador Rui Costa. O 

Deputado Rosemberg Pinto disse que o Governo do Estado tem implementado uma política de saúde 

que funcione em todo Estado e avaliou que a responsabilidade da saúde básica municipal de Salvador 

foi transferida para o Governo do Estado. Apelou aos deputados da Base de Oposição para 

solicitarem ao Prefeito ACM Neto que interceda junto ao Presidente Temer para liberar o empréstimo 

aprovado na Casa, lembrando que os recursos também serão utilizados na recuperação das rodovias. 

Horário do PSDB/PRB/PPS – O Deputado Targino Machado sugeriu o aumento da dotação 

orçamentária para a área de segurança pública em 2018 e sugeriu ao Governo do Estado elevar o 

efetivo da Polícia Militar através da convocação dos aprovados no concurso público. Lembrou que há 

19 anos atua como deputado da Base de Oposição, teceu considerações das mudanças de 

posicionamentos adotados pelos parlamentares ao longo da carreira política e mencionou o projeto 

de autoria dele que visa aumentar a idade para ingresso na Polícia Militar e foi rejeitado por 

unanimidade na CCJ. O Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 16h40 para o lançamento dos livros 

“Lobisomem de Serrinha”, de Tasso Franco e “Itinerário de uma vida”, de Sylvio Marback e para a 

entrega dos troféus aos destaques parlamentares e jornalistas da ALBA. Reabertos os trabalhos às 

18h28, foi constatada a falta de quórum para a continuidade dos trabalhos, solicitação dos Deputados 

Sandro Régis e Zé Neto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão as 18h31, à qual deixaram 

de comparecer os Srs. Deputados: Alan Castro, Paulo Rangel e Pedro Tavares (03). 
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